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Szénhidrogének-alkanok %\ ’(

Uhlovodiky - alkany il

TK: 16.-21.oldal
Fiizetbe leirni:
A szénhidrogének a C és H kételemti vegyiiletei. A C mindig négy kotésii és a H

egykotési.

Szénhidrogének kozé tartoznak: alkdnok
alkének
alkinek
cikloalkédnok
arének

Alkanok:
- nyilt sz€nlanch szénhidrogének, a C atomok kozott egyes kotés talalhato, ,,an”
végzodeést kapnak.

- éaltalanos képletiik: CyHoniy , N =1,2,3,.......

Neév Molekulaképlet Csoportképlet
metan CH, CH,

etan C2H6 CH3 - CH3
propan CsHg CH;—-CH, - CHj
butan C4H10 CH3 — CH2 — CH2 - CH3
pentém C5H12 CHg—CHz— CHZ_CHZ_ CH3
hexan C6H14

heptén C7H15

oktan Cngg

nonan CoHyp

dekan C10H22

- fizikai tulajdonséaguk:

- CH4 - C4H10 - géznemﬁek

- CsHyp - Cy7H36 — cseppfolyosak

- C18H38 —t6l a tobbi szilard

- szintelen gyulékony anyagok

- elégetve szén-dioxidda és vizz¢ alakulnak

- metan: CH, — szintelen gaz a foldgaz 95%-at alkotja, banyakban mint sujtolég is
metan, mocsarakban mint mocsargaz keletkezik, biogaz f6 alkotorésze, stirlisége
kisebb a leveg6nél. Haztartasban mint fiitéanyagot hasznaljak. Uveghdzhatast gaz,
hozzéjarul a globalis felmelegedéshez.

- etan: C,Hg — foldgazban talalhato, szagtalan gaz, gytlékony, levegdvel
robbanoelegyet alkot, flitbanyag

- propan: C3;Hg } foldgazban fordulnak eld, gyulékonyak, fiitdanyagként hasznaljak

- butan: C4;Hy, dket, gdznemiek, foldgazbdl és kdolajbol allitjak eld, konnyen

cseppfolydsithatok, gazongyujtokat toltik veliik.




- 5-10 szénatomot tartalmazé szénhidrogének a benzinben fordulnak ¢l6, k6olaj
desztillacidjaval allitjak elé 6ket. Minél magasabb oktdnszdmu a benzin, annal jobb
mindségi.

Ismételd dt a megbeszélt szamitdsoRat!
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A tesztet a csiitortoRi Zoom 6ra Reretén beliil fogjuR irni.

A tesztet a RovetRezd linken taldlod meg.
https: //redmenta.com/?solveclks id=1203552485

A teszt megolddsinaR, idGpontja:

csiitortok 10:10 — 10:20 kozott

“\ A fiizetbe leirt tananyagot Rérem szépen lefényképezni
(% és elRiildeni messengeren szerda estig.
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